
令和７年度学力検査　社会科採点表 （１００点満点）

問　　　　題 配点 正　　　　　　　　　　解 採 点 上 の 留 意 点

１

〔問１〕
（１） ２ イ
（2） ３ サンベルト

〔問２〕 ３ 人口増加にともなう交通渋滞 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問３〕
（１） ３ モンスーン
（2） ２ ア

〔問４〕 ３ エ

〔問５〕 ３
写真 Ａ

全部できて正答とする。
特徴 ウ

２

〔問１〕 ３ イ

〔問２〕 ３
▲ ウ

全部できて正答とする。◆ ア
● イ

〔問３〕 ３ エコツーリズム ｢グリーンツーリズム」「サステナブ
ルツーリズム」も正答とする。

〔問４〕
（１） ２ 阪神（工業地帯）

（2） ３ 冬の降雪量が多いので，信号機に積もる雪の量を少なくするため。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

３

〔問１〕 ２ ローマ
〔問２〕 ２ ルネサンス 「文芸復興」も正答とする。
〔問３〕 ３ イ　→　ウ　→　ア 全部できて正答とする。
〔問４〕 ２ エ
〔問５〕 ２ 紫式部

〔問６〕 ３ 町衆による自治が行われていた。

「有力な商工業者による自治が行われ
ていた。」も正答する。正解と同じ要
旨であれば正答とする。段階的に評価
する。

〔問７〕 ２ ウ

〔問８〕 ３ 特産物の専売制を行った。 正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問９〕 ３ イ

４

〔問１〕 ２ ウ
〔問２〕 ２ エ
〔問３〕 ２ 治安維持法
〔問４〕 ３ エ　→　イ　→　ア　→　ウ 全部できて正答とする。

〔問５〕 ３ 第二次世界大戦が終結し，植民地や占領地などにいた人々が日本本土
に戻ってきたから。

正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

５

〔問１〕 ３ 最高裁判所

〔問２〕 ３
小選挙区制 ２（議席）

全部できて正答とする。
比例代表制 ２（議席）

〔問３〕 ２ ウ

〔問４〕
（１） ３ ウ，エ 全部できて正答とする。（順不同）
（2） ３ イ

〔問５〕 ３ 自主財源だけでは足りない歳入を補って，地方公共団体間の（財政力
の）格差を小さくする役割がある。

正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

６

〔問１〕 ２ 発券

〔問２〕

（１） ３ 公正取引委員会

（2） ３ 企業の利潤が大きくなるので，株式の需要量が供給量を上回り，株価
は上がる。

「企業の利潤が大きくなるので，株式
を買いたい人が売りたい人を上回り，
株価は上がる。」も正答とする。
正解と同じ要旨であれば正答とする。
段階的に評価する。

〔問３〕

（１） ２ エ

（2） ３
Ａ 健康

全部できて正答とする。
Ｂ 文化的

〔問４〕 ３
① イ

全部できて正答とする。② イ
③ ア


